

6月1日起,驾考新规实施

台州小型汽车科目二减少考试项目

本报记者李平

6月1日起,驾考新规正式实施,浙江省小型自动挡汽车科目二考试取消“坡道定点停车和起步”,并取消小型汽车和小型自动挡汽车“停车刷卡(取卡)”项目。

“我们本来是5月底就要考科目二,知道新规实施后可以少考停车取卡、坡道定点停车和起步两个项目,就特地约到了今天考试。”6月1日上午,在位于椒江章安的台州市机动车驾驶员考试服务中心,来自玉环的C2考生学员小李告诉记者。

当天,记者从台州市公安局交通警察局车辆管理所了解到,新规实施首日,全市近500位驾考学员享受到简化后的科目二考试,其中C2驾驶证科目二考试预约人数数量较平时大幅增长。

驾考“两减一增”,拿驾照更方便

市车辆管理所考试科科长黄平介绍,根据公安部和省浙江省公安厅交通管理局

的相关规定,6月1日起,台州驾驶证学员将在驾考过程中享受到“两减一增”的政策便利,考试项目减少、考试预约时间缩短、申请变更考试地次数增加。

具体为:在科目二考试项目上,取消小型自动挡汽车和小型自动挡汽车“停车刷卡(取卡)”项目;取消小型自动挡汽车“坡道定点停车和起步”项目。

在考试预约时间方面,对申请小型自动挡汽车(C2)、残疾人专用小型自动挡载客汽车(C5)驾驶证的考生,科目三约考间隔时间由科目一考试合格后30日调整为20日;对申请增驾大中型客货车驾驶证的考生,由40日调整为30日。

小型汽车异地科目二考试,允许考生申请变更考试地的次数,由1次调整为不超过3次,更好满足群众异地考试需求。

“随着ETC、智慧停车等不断普及,现在驾驶员实际用到停车取卡的机会不多。同样,自动挡汽车在上坡停车和起步,驾驶操作很方便。”黄平介绍,此次科目二考试项目的调整,更贴近生活中实际的驾车需求。

“取消的项目都是比较简单的,但项目减少,也帮助部分学员减少失分项,驾培训练也会轻松一些。”来自三门的陈教练说。

C2驾照报考数量或将带来增长

记者采访了解到,虽然目前我市C2证培训人数总体占比远不及C1驾驶证的报考人数。以6月1日台州市机动车驾驶员考试服务中心科目二参考情况为例,当天303位科二考生中,仅有18位是报考C2的。

但从近年来我市驾考报名培训情况来看,报考C2驾驶证的学员人数呈现增长趋势。越来越多报考学员从实际用车以及培训难度等方面因素出发,选择了C2驾驶证。

“目前C1驾驶证培训占比高,一方面是因为C1驾驶证能够驾驶7座及以下自动挡、自动挡小型客车,C2驾驶证只能驾驶1座及以下自动挡车型;另一方面,C2驾驶证培训费用要比C1高700-1000元。”台州市汽车驾驶员培训有限公司董事长沈晓江说。

“现在我们生活中车都是自动挡为主,

C2考试难度低,拿证更轻松。”当天参加C2科目二考试的学员小孙直白地讲出原因。

记者采访了解到,坡道定点停车和起步是我市小型自动挡汽车科目二考试中最容易失分的项目。因为,坡起时油门与离合器的配合,学员们容易在该项目中出现停车未到位,熄火、溜坡等扣分现象。

6月1日驾考新规的实施,也增加一些学员报考C2驾驶证的兴趣。

“这几天,来报名咨询C2驾驶证的人数确实增加不少,接下来我们也将根据实际增减培训车辆。”沈晓江说。

同样看好C2驾照培训市场增长的还有台州市国安驾培培训有限公司校长黄建军。

“随着国家对新能源汽车的大力普及,手动挡汽车占比只会越来越少。当下,我们驾培行业也在思考如何做好准备,享受驾考改革带来的红利。”黄建军介绍,我市驾培行业总体呈现“低小散”,100多家培训机构中具备C2培训资质并不多,承接红利面临“增加资质”的门槛问题,对中小型驾培机构有一定的发展压力。

海姆立克急救法起了关键作用

中石油员工7分钟救回噎食女孩

本报讯(记者钟露雅)“小马!外面有个小孩好像不行了!”5月27日下午4点30分许,中国石油浙江台州销售分公司温岭绿洲加油站员工王美丽冲进营业厅,对着收银台前的马晶晶喊道:“快拨打120!”

马晶晶猛地一惊,迅速拿起电话赶到门外。门口洒落了一地洋葱卷,一个约五六岁的女孩闭着眼睛躺在母亲怀里,手脚发软,呼吸逐渐微弱。

从母亲慌乱的言语中,马晶晶判断女孩应该是被食物噎住了,考虑到拨打120可能来不及,她想起之前学习到的海姆立克急救法,一边提醒旁人拨打120,一边抱住孩子开始施救。马晶晶双手握拳,掌心向内向上快速有力地挤压孩子的腹部。

此时,另一位好心人也闻声赶来,和马晶晶一起施救。几分钟后,孩子的意识渐渐恢复,哇得哭出了声,脸色也缓和不少,孩子母亲拉着马晶晶等人的手连声道谢。

这是马晶晶第一次使用海姆立克急救法,回想起惊心动魄的一幕,同事们不禁替她捏了一把汗,但她却说:“当时我什么都没想,只有一个念头‘救人’!因为我和我小儿子差不多大,实在不忍心看她这样,来不及考虑后果,无论如何都要救她!”

“谢谢!谢谢你们救了我女儿的命!”当晚11时,孩子父亲提着水果赶到绿洲加油站,对着值班人员连连道谢。

生活中呼吸道被异物堵塞的情况并不少见,严重时甚至危及生命,那么遇到异物卡住气道时到底该怎么办?台州医院恩泽妇产医院副院长杨双齐介绍,第一步,判断气道是否被完全阻塞。气道完全阻塞后,人会无法呼吸或者呼吸极其费力、无法正常咳嗽,会因缺氧而脸色变紫。反之,如果呼吸正常,还能咳嗽,就说明气道没有被完全阻塞。

如果气道没有完全阻塞,可以鼓励窒息者通过咳嗽排出异物;如果发现气道已经完全阻塞了(呼吸困难、不咳嗽、脸色变紫等),就需要采取下面这种急救方法——海姆立克急救法。

施救者站在窒息者身后,将窒息者双腿分开形成一个三脚架形,从背后环住窒息者,手放在窒息者的腹部(胸骨以下,肚脐以上);双手握拳,掌心向内向上挤压窒息者的腹部(注意挤压要快速有力,可以迅速挤压5次看窒息者的反应,如果急救有效的话,窒息者会咳出气道中的阻塞物)。

街巷微闻

为了装有钱人他朝前同事下了手

本报讯(通讯员林铭炜)仙居俞某年纪轻轻,不愿努力,还想当个“有钱人”,最后把自己送进了监狱。近日,仙居法院以诈骗罪判处俞某有期徒刑3年10个月,并处罚金人民币5万元。

两年前,95后俞某从卖场辞职后,便开始到外地靠打零工和赌博为生。虽然经济窘迫,可俞某在朋友圈里保持着“有钱人”的形象。为了维持“面子”,已经借无可借的俞某称自己的支付宝被冻结还不了车贷,向几个微信好友发送了借钱请求。

结果,只有曾是同事的陈某认为“有钱”的俞某不会骗人,可过了两天,陈某向俞某催债时,俞某却称自己做生意亏了钱,暂时还不出,但他还有一辆宝马车可以抵押,等抵押款到账便能还钱,善良的陈某信以为真。

接下来,俞某以车子需要维修、加油、车贷还没交清等理由陆续向陈某借钱。陈某生疑时,俞某拍摄了一段二手车行的视频给陈某。于是,陈某再一次相信了俞某。

这时,俞某提出车行要收4万元保证金。为了让陈某相信,俞某让陈某假装自己的老婆,添加车行老板娘的微信讲价,并称到时候卖车款直接转给陈某。殊不知,所谓的老板娘是俞某假冒的。

随后,俞某以老板娘的名义让陈某交纳保障金、停车费、合同费等,称交清以后才能将车款转给陈某。为了凑钱,家境一般的陈某从银行和网上贷款付给了车行。

可车款一直迟迟没有到账,银行的催账电话一个接一个,这让陈某清醒过来。于是,他向俞某讨要自己转出去的10万余元,并表示再不还钱就报警。为了哄住陈某,俞某表示自己不会赖账,还通过微信转了500块给陈某。

此时的陈某已经不信俞某了,他选择了报警处理。最终,法院审理认定,俞某以非法占有为目的,虚构事实,隐瞒真相,骗取他人财物,数额巨大,其行为已构成诈骗罪,遂作出上述判决。

听见自然 捡拾自然 慧识自然

黄岩环保小卫士湿地公园探究生物多样性

本报讯(记者郑红)蹲在草地上看爬行的昆虫,用望远镜观察头顶飞过的鸟类,用试纸测试湿地水源PH值……5月30日,黄岩区上垟乡白鹤湾湿地公园迎来了一群环保小卫士,他们识别植物、观察动物,用手中的纸和笔,将眼中的大自然描绘出来。

据悉,这是“与自然和谐共生”为主题的探究生物多样性活动,由台州市生态环境局黄岩分局和黄岩区环保志愿者协会联合组织,让孩子们在学习自然知识的同时,又享受到自然的无限美好。

当天早上9时许,湿地公园被此起彼伏的鸟鸣环绕,薄雾渐散后空气十分清新。50多名环保小卫士集结完毕,在自然导赏员的带领下,通过生物多样性展板,了解湿地公园的生物种群结构,以及生物多样性对自然界的重要性。

“家长们围成大圈充当湿地,小朋友们充当小白鹭,大家要在规定时间内找到湿地栖息。”自然导赏员为环保小卫士量身定制了一个保护湿地的游戏,游戏中湿地受到破坏逐渐减少消失,小白鹭失去了赖以

生存的家。通过这个小游戏,小卫士们下决心要好好保护湿地,保护动植物的家园。

随后,小卫士们分成“听见自然”“捡拾自然”和“慧识自然”三个小分队,在自然导赏员的带领下,通过望远镜、听诊器等设备,进行生物多样性的寻觅和认知活动。“听见自然”小分队寻找自然界中的昆虫和鸟类,并通过望远镜等工具,观察鸟类的生活习性,及其与周围环境相互依存的关系;“捡拾自然”小分队捡拾湿地里的枯枝、残叶、落花和果实,通过手工活动,将自然材料变成艺术作品;“慧识自然”小分队在自然导赏员的带领下,多角度认识动植物,并用听诊器聆听落羽杉树的“心跳”。自然导赏员还与小朋友分享如何用一支笔、一张纸,记录和描绘在自然中观察到的有趣现象。

“通过小朋友们绘制出的自然笔记,可以看出他们观察到了什么、收获了什么。”黄岩区环保志愿者协会会长王金熙说,活动激发了小朋友们关心自然、爱护自然的情感,这些都促使他们成为保护生物多样性的环保小卫士。



环保小卫士用听诊器聆听树木的“心跳”。

本报通讯员王金熙摄

欢度“六一”,公益跳蚤市场开市了!

本报记者牟新高

“纯手工精美玻璃挂饰5元一件啦!”“七成新学习用品大甩卖!”……6月1日上午,在天台县头门港中心小学,一场特别的儿童节活动——“公益跳蚤市场”正在开展。

34间教室被布置成一个个“小市场”,学生们纷纷拿出事先准备好的商品,

在课桌上摆起了摊位,接待来自其他班级的“顾客”。

据悉,此次跳蚤市场的营业额将以班级为单位进行统计,其中小部分用于为有需要的学生购买六一礼物,大部分将被捐献,用于公益活动。

记者注意到,不少学生能熟练使用“讨价还价”技巧,还有一些学生为了吸引顾客,会在班级门口“吆喝”,甚至有人带

着自己的小商品,站在楼梯口等人流量较大的区域叫卖。

“跳蚤市场上的商品,大部分是同学们自己制作的,我们希望同学们能够通过‘社会体验’的方式,体验劳动成果转化的过程,感受劳动的意义,锻炼思维能力,促进德智体美全面发展。”该校德育处主任徐亭亭介绍。

当天下午,该校还组织教职工,以家

访的形式将一些学习用品与营养食品送到有需要的学生家中。

当日,受该校邀请,台州市科学技术协会的“科普进校园”也开进了学校,车上的40余台趣味科普仪器摆在学校食堂,生动形象地向同学们普及了“储能材料”“辉光放电”等科学概念。在学校综合楼举行的无人机与机器人方阵表演,更是让不少同学拍手叫好。

三合:“拉风侠”陪孩子过“六一”

本报讯(通讯员徐超)“哇,这就是‘拉风侠’,有四个颜色。”6月1日,天台三合镇垃圾分类办携手镇妇联走进三合镇中心幼儿园,开展“抓好垃圾分类 助力美丽城镇”——“拉风侠”进幼儿园活动。

活动中,工作人员通过“你问我答”的方式,给小朋友们上了一堂生动有趣的垃圾分类宣讲课。随后吉祥物“拉风侠”上台向小朋友们展示了可回收物、易腐垃圾、其他垃圾和有害垃圾设施的颜色区别,普及垃

圾分类的小知识。

“六一”儿童节和垃圾分类相结合,既富有童趣,又能引导小朋友们成为垃圾分类的践行者和传播者,努力达到“以教育一个幼儿,带动一个家庭,以一个家庭带

动一个群体”的目标。

该镇工作人员介绍,下一阶段他们将把垃圾分类宣传工作与美丽城镇建设深度融合,扩大宣传面与影响力,让百姓掌握分类知识,参与垃圾分类。

头门港:打造“港产城湾”融合发展新篇章

日前,在浙江头门港经济开发区金沙湾区块沿河景观带建设中,1200多棵大乔木已完成种植,河道水系已形成,计划到年底完成总体形象的百分九十。这是开发区贯彻“三生融合”理念,全面建设生态宜居港城的举措之一。

初夏,沿着港岸,医化园区提升片、临港城市中心、临港工业集

聚片……头门港经济开发区建设如火如荼进行中。自2017年头门港经济开发区被省政府确定为省级经济开发区以来,始终坚持一体化发展、智慧型发展、裂变式发展,以打造“浙江湾区经济发展示范区”为总体目标,建设“海上丝路台州门户、浙江沿海制造新区、山海宜居现代港城”。

2020年完成工业总产值477亿元,完成规上工业总产值440亿元,工商税收达到近20亿元。

据了解,下一阶段港区将加快二期码头后方堆场、进港航道、环岛公

路等港口基础设施建设,争取在港口经营精细化和专业化上求突破,力争明年港口吞吐量达到800万吨,朝着国家级经济技术开发区的目标迈进。

争先进位 营造城市生活氛围

头门港经济开发区总规划区面积234.38平方公里,其中临港新城位于头门港经济开发区中部区域,规划总面积18平方公里,包含4平方公里的金沙湾区域和14平方公里的白沙湾区域,是集行政办公、企业总部、商务商贸、产业服务、品质居住等于一体的核心区块。

从曾经的一片滩涂到如今的滨海湾区,作为临港新城核心地带的白沙湾海滨公园,近来也成了台州的网红“小三亚”。目前,白沙湾

标准海塘以及海岸公园一期、二期建成,据了解,包括白沙湾海滨公园在内,开发区还将建设金沙湾公园、翼龙公园、枫林公园、南洋公园共5个城市级公园,构建“山、城、湾、海”的特色城市空间。

宜居的生活离不开良好的生态环境,也离不开合理的配套规划。2020年7月,品牌房企中南置地入驻该区块,打造的中南·珑悦项目总建筑面积约20万平方米,由17层、18层小高层组成。项目将TED健康社区理念贯穿始终,



中南·珑悦项目效果图

设计多重园林景观,为人居环境注入无限活力。加之周边相继建成的临港新城幼儿园、哲商小学头门港分校、开发区培文实验学校等教育资源,规划新建的临港新城医

院、客运中心、企业公寓、五星级酒店、火车站等城市配套设施,全力打造生产、生活、生态“三生融合”的幸福生活。

(尤丹琪)

产城融合 引领发展提质增效

头门港地处浙江中部沿海,规划岸线总长28.8公里,可布置万吨级以上深水泊位84个,年吞吐量达1.61亿吨,是台州中心枢纽港、产业港和重要战略物资储备、加工、贸易基地。

从2014年首座2万吨兼靠3万吨的码头建成投运,到2017年两座5

万吨兼靠7万吨级码头开工建设,再到2020年建成10万吨级码头,实现口岸开放。开发区依托自身优势,狠抓招商引资,大力发展战略性新兴产业和高新技术产业。目前,共有入园企业234家,投产企业178家,其中上市企业10家,形成医药化工、汽车制造两大支柱产业。